

# 伊美谈判在即 分歧有哪些

伊朗和美国官员4日先后确认，伊美将于6日在阿曼首都马斯喀特举行核问题谈判。在美国近期持续对伊朗发出军事威胁的背景下，此次谈判备受关注。伊美双方此前就谈判地点的选定经历了一番波折，目前谈判议题范围仍存在分歧。谈判地点为何选在阿曼？议题范围究竟有何分歧？谈判结果将如何影响局势发展？

## 地址为何选在阿曼

伊朗外长阿拉格齐4日在社交媒体上发文说，伊美核问题谈判将于6日在阿曼首都马斯喀特举行，美国白宫官员随后向媒体证实了该谈判地点。

据报道，美方原本希望6日与伊方在土耳其伊斯坦布尔举行谈判，但

伊朗要求将谈判地点改至阿曼。美国媒体4日曾报道称，美国拒绝了伊方要求。但随后又援引美方官员消息说，美国政府在至少9个中东国家的紧急“游说”下，最终同意与伊朗在阿曼谈判。阿曼政治分析人士哈勒凡·图基认为，在伊朗看来，阿曼是值得信赖的调解方，并且可以提供更为安静的谈判环境。

伊美双方尚未说明会谈将以何种方式举行。伊朗媒体4日报道称，伊朗将于6日同美国举行间接谈判，此次谈判由伊朗外交部长阿拉格齐和美国总统特使威特科夫分别率团参加。

## 议题范围有何分歧

分析人士指出，虽然伊美在谈判地点上达成一致，但谈判议题范围仍存分歧。据媒体报道，目前主要分歧是伊朗坚持谈判范围限于核问题，但美国国务卿鲁比奥说，谈判内容还必须包括伊朗的弹道导弹计划。

美方对伊朗主要提出三方面要求：一是完全放弃铀浓缩；二是限制弹道导弹射程；三是停止支持所谓“地区代理人”势力。鲁比奥4日称，伊美谈判必须包含伊方核计划、弹道导弹射程和不支持地区“恐怖组织”等内容，否则就没有意义。

针对美方要求，伊朗强调，伊方并不寻求制造核武器，但其和平利用核能的权利“不可剥夺”。而且，弹道导弹射程属于伊朗的国防能力，“不

可谈判”。阿拉格齐近期重申了上述立场。有伊朗高官近日对媒体说，伊朗的导弹计划“不在谈判桌上”。美方如果坚持加入“非核议题”，将“损害谈判”。

据伊朗媒体报道，伊美6日谈判将聚焦伊朗核问题和美国解除对伊制裁。但目前尚无美方官员确认此次谈判的议题范围。



伊朗首都德黑兰市区。新华社发

## 如何影响对峙局势

美国近期持续对伊朗发出军事威胁，并向伊朗周边增派军事力量，要求伊方尽快与美方谈判并达成协议。目前，美方已在中东海域部署“亚伯拉罕·林肯”号航母打击群，并向中东地区增派了战机。

伊朗方面则表示，如果美国发动袭击，伊方将予以强有力回击，目标包括中东地区的美军基地。

去年，在阿曼斡旋下，伊朗和美国举行了五轮间接谈判。同年6

月，以色列突袭伊朗引发双方“12日战争”，在此期间，美国轰炸伊朗关键核设施，伊美谈判自此中断。此次，特朗普政府试图再次以极限军事施压，迫使伊朗与美谈判并作出让步。分析人士指出，如果谈判如去年一样陷入僵持，美方或再次诉诸武力，那将使地区紧张局势进一步加剧。

（新华社开罗2月5日电 记者吴宝澍）

# 多国为何要筑未成年人社交媒体“防火墙”

## 热点问答

自澳大利亚去年年底率先立法禁止16岁以下未成年人在主流社交媒体平台开设账户后，全球多国相继跟进，纷纷推动类似立法进程，以加强对未成年人使用社交媒体的管控。这背后有何考虑？又会采取哪些具体措施？

## 哪些国家在行动

澳大利亚针对16岁以下人群的社交媒体禁令于2025年12月10日正式生效，目前共有10个主要社交媒体平台需要阻止该年龄段用户在其平台拥有账户。这是世界上第一例通过立法实施此类社交媒体最低年龄限制的举措。

此外，丹麦、挪威、土耳其、巴西、印度尼西亚和新西兰等国也在考虑推出类似措施。

## 出于哪些考虑

澳大利亚政府表示，该国针对16岁以下人群的社交媒体禁令旨在减少社交媒体平台一些特定设计带来的负面影响，因为这些设计鼓励青少年长时间使用屏幕，同时推送可能危害他们身心健康的内容。

澳大利亚政府在2025年委托的

一项研究发现，10至15岁儿童中有96%使用社交媒体，其中七成曾接触到有害内容，包括厌女、暴力内容以及宣传不均衡饮食和自杀等内容。此外，七分之一的儿童报告曾遭遇他人“诱导式行为”，超过一半表示曾成为网络欺凌的受害者。

据法国媒体报道，法国政府推动相关立法的初衷是保护未成年人免受不良网络内容影响，以及沉迷社交网络可能导致的睡眠障碍等伤害。法国总统马克龙多次指出，社交媒体是导致青少年暴力行为增多的原因之一。

根据西班牙首相府发布的消息，桑切斯近日在阿联酋迪拜举行的世界政府峰会上表示，当前的社交媒体环境对未成年人而言“过于复杂且充满风险”，政府有责任加强干预，保护儿童免受仇恨言论、色情内容和虚假信息的影响。他说此举旨在构建更安全的数字生态，呼吁欧洲国家在相关领域加强协调。

土耳其家庭和社会服务部长马希努尔·厄兹代米尔·格克塔什1月6日

指出，越来越多证据表明，社交媒体的使用与儿童抑郁、焦虑及行为障碍等问题息息相关，且部分犯罪分子利用社交媒体接触未成年人并诱导其参与违法活动。相关立法旨在构建系统性保护机制，使儿童在受益于数字技术的同时，心理和情绪健康不至于面临严重风险。

限制未成年人使用社交媒体在多国获得广泛民意支持。2025年8月，法国奥多克萨调查公司发布的民调数据显示，79%的法国家长支持禁止15岁以下未成年人使用社交媒体。英国舆观调查公司去年12月开展的民调显示，74%的英国人支持此类禁令。澳大利亚数据和咨询服务公司Pure-profile去年年底公布的民调显示，澳大利亚人对这类禁令的总体支持率高达73%。

## 采取哪些措施

澳大利亚政府要求社交媒体平台采取“合理措施”阻止儿童使用，并使用多种年龄验证技术，例如身份证件、

面部或语音识别和“年龄推断”，即通过分析在线行为和互动来推断年龄。平台不能仅依赖用户自我声明或家长担保。

旗下拥有多家社交媒体平台的美国元宇宙平台公司从去年12月4日开始陆续关闭青少年账户。该公司表示，如遇账户被误关停的情况，用户可以通过提供身份证件或自拍视频来证明自己的年龄。

然而，相关禁令在执行过程中仍面临多重现实挑战。一些青少年表示，他们在禁令生效前创建了虚假账户，或与父母共享账户以规避限制；年龄验证技术可能会出现误判，既有可能错误阻挡成年人，又未必能有效识别所有未成年人；社交媒体禁令的覆盖范围有限，未包括约会网站、游戏平台以及AI聊天机器人。

据西班牙媒体报道，西班牙政府计划近期提交一项新法案，明确社交媒体平台的法律责任，以及平台将被追责的行为，如未能及时删除违法内容、通过算法放大有害信息等。

（新华社北京2月5日电 记者冯玉婧）

# 2025年德国电动汽车产量创历史新高

新华社柏林2月5日电（记者车云龙）德国汽车工业协会4日发布报告显示，2025年德国国内共生产167万辆电动汽车，比上一年增长23%，创历史新高。

报告显示，2025年德国生产的电动汽车中，纯电动汽车为122万辆，插电式混合动力汽车为45万辆。尽管电动化加速转型，但2025年德国汽车总产量为415万辆，仍处于2019年以来的较低水平。

德国汽车工业协会主席希尔德加德·穆勒表示，2025年德国电动汽车产量在汽车总产量中的占比已达约四成，这表明德国正继续推进电动化转型。该协会预计，2026年德国电动汽车产量将进步增至176万辆。

此外，德国联邦汽车运输管理局数据显示，2025年德国新注册汽车中，电动车型占比约30%，注册量比上一年增长近一半，其中中国品牌增长尤为迅速。

# 英国启动国家癌症计划 承诺多挽救32万生命

新华社伦敦2月5日电（记者郭爽）英国卫生和社会福利大臣韦斯·斯特里廷4日宣布启动国家癌症计划。英国国民保健制度将首次承诺，从2035年起，每四名新确诊的癌症患者中，就有三人在5年后战胜癌症或过上疾病处于可控状态的正常生活。

英国政府发表公报说，这将是政府首次对癌症患者的长期生存作出量化承诺。这意味着在这一计划实施周期内将“多挽救32万人的生命”。目前，英国约六成的癌症患者可存活5年或以上。

根据英国的国家癌症计划，癌症患者的诊疗等候时间将缩短，届时将有数十万患者在确诊后62天内得到治疗。除加快诊疗速度外，英国政府还承诺大幅增加机器人辅助手术等项目。

## 《华盛顿邮报》宣布裁员三分之一



据外媒报道，亚马逊公司创始人贝索斯旗下的《华盛顿邮报》2月4日宣布裁减三分之一员工，称这家历史悠久的报纸需进行“痛苦的”重组。此次裁员将影响几乎所有报道条线的记者，包括体育、国际、科技和突发新闻团队，以及业务和技术部门的员工。

图为2月4日一名男子走出《华盛顿邮报》总部大楼。

新华社/路透

广告·热线:66810888

# 中国银行股份有限公司海南省分行与中国中信金融资产管理和股份有限公司海南省分公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据中国银行股份有限公司海南省分行与中国中信金融资产管理和股份有限公司海南省分公司达成的债权转让安排，中国银行股份有限公司海南省分行（含下辖各分支行，下同）将其对公告清单所列借款人及其担保人享有的主债权及借款合同、担保合同和其他相关协议项下的全部权利，依法转让给中国中信金融资产管理和股份有限公司海南省分公司。中国银行股份有限公司海南省分行特公告通知各借款人、担保人以及借款人、担保人因各种原因发生破产重整、破产清算、变更、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情况的相关承债主体或清算主体。

中国中信金融资产管理和股份有限公司海南省分公司作为上述债权及相关权利的受让方，现公告要求公告清单中所列包括但不限于借款人、担保人及其清算义务人等其他相关当事人，从公告之日起立即向中国中信金融资产管理和股份有限公司海南省分公司履行借款合

2026年2月6日

同及担保合同等约定的还本付息义务或相应的清偿责任。若借款人、担保人因各种原因发生破产重整、破产清算、变更、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格等情形，请相关承债主体、清算主体代为履行义务或承担清偿责任。特此公告。

中国银行股份有限公司海南省分行

联系人：伍女士

联系电话：0898-66562154

地址：海南省海口市大同路31号中银大厦

中国中信金融资产管理和股份有限公司海南省分公司

联系人：谭先生

联系电话：0898-66504003

地址：海南省海口市龙昆北路53-1号

# 主流媒体 权威发布

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

周六、周日照常办理业务

欢迎在海南日报  
刊登广告



## 资讯广场

### 精致广告、收益无限

公告类信息:标题12字以内收费240元,内文每行14字,收费80元/行 商业广告:标题12字以内收费180元,内文每行14字,收费60元/行

服务热线:

66810888

温馨提示:

信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

## 招商

## 注销公告

儋州夏日职业技能培训中心(统一社会信用代码:52469003MJP2740060)拟向登记机关申请注销登记,请有关债权人向本公司发布

之日起四十五日内向清算组申报债权、债务,特此公告。清算组

地址:儋州市那大镇兰洋北路156号盛世一品1套商铺及37个产权车位。商铺起拍价:734229.6元;

车位起拍价:524846.4元、51345元。标的物具体信息见阿里拍卖平台,竞买人需用支付宝账号并实名认证,咨询电话:0898-68533285。

广东来拍网络科技有限公司

二次拍卖公告(260206期)

受委托,我司定于2026年2月26日

上午10:00至2026年2月27日

上午10:00(延时除外)在阿里拍卖

平台(网址:https://zc-paimai.taobao.com)公开拍卖海口市琼

山区凤翔街道三峰社区凤翔东路111号。

## 注销公告

白沙黎族自治县老干村幼儿园(统一社会信用代码:5246902539794016K)拟向白沙黎族自治县

行政审批服务局申请注销,请相关

债权债务人自该公告见报之日起

45天内到本园办理相关事宜。

## 清算公告

经本单位海口市美兰区学迈思教育

培训中心决策机构全体表决通过,

决定将海口市美兰区学迈思教育

培训中心的举办者由马勇变更为

刘雄风,因此开展全面清算工作,

现已成立清算组织。单位统一社会

信用代码:52460108MJKY88525

XF,清算起止期间:2021年12月

24日至2025年12月31日。清算

组成员名单:马勇、李勇林、吴昕

榕、林海燕、荆再起、刘淑敏、赵颖。

联系人:马勇,联系地址:海南省海

口市美兰区文明东路42号展兴颐

龙名居A栋3F/A区2-2号,联系

电话:18976270666,电子邮箱:

海南幸福食品有限公司9894830160@qq.com。特此公告。

海南幸福食品有限公司

2026年2月6日

## 遗失

●儋州市东成镇平地村平地组

股份经济合作社不慎遗失农村集

体经济组织登记证,登记证号码:

J1460400MP8183387J,现声明

作废。

●儋州市图书馆委员会遗失法

人资格证书,统一社会信用代码: